

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 130 (1421) | Пятница, 30 октября 1953 г. | Цена 15 коп.

Работу торговых предприятий — на уровень новых задач

В постановлении Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли» указаны пути всемерного развертывания товарооборота и улучшения организации государственной, кооперативной и колхозной торговли. Партия и правительство поставили задачу — серьезно двигать вперед дело советской торговли, в ближайшие 2—3 года обеспечить бесперебойную продажу всех необходимых населению товаров, значительно улучшить обслуживание покупателей, организовать быстрое продвижение к потребителю всевозрастающей массы предметов потребления, производимых промышленностью и сельским хозяйством.

В настоящее время, несмотря на неуклонный рост товарооборота в нашей стране спрос населения на ряд товаров все еще удовлетворяется неполностью. В организации торговли имеются крупные недостатки. Эти недостатки имеют место и в торговых предприятиях нашего района. Так, например, в отделе рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» несвоевременно завозятся товары в торговую сеть. А это, как известно, отрицательно влияет на удовлетворение запросов трудящихся. ОРС треста «Ленинградгазстрой» слабо осуществляет борьбу за выполнение плана товарооборота. Серьезные недостатки в деятельности предприятий торговли объясняются и тем, что их работники плохо изучают спрос населения на товары, допускают ошибки в распределении и заводе товаров. В магазинах нашего района до сих пор не налажена торговля товарами, давно уже не являющимися дефицитными. Торговые организации не используют те экономические рычаги, которые им предоставлены для борьбы за улучшение качества товаров.

Существенные недостатки имеются и в организации дела общественного питания в районе. У нас еще мало сто-

ловых, чайных, закусочных. Ассортимент блюд зачастую однообразен. Остается желать много лучшего и качество обслуживания.

Резко отстает от всевозрастающих требований колхозов и колхозников торговля на селе. Сланцевский райпотребсоюз (председатель т. Ануфриев) неудовлетворительно организует на селе продажу товаров повседневного спроса и хозяйственного назначения. В ряде магазинов сельской местности имеются перебои в торговле керосином, спичками, мылом и другими необходимыми товарами.

Крупные недостатки имеются в развертывании колхозной торговли. Закупка остающихся у колхозов и колхозников излишков сельхозпродуктов организована слабо.

Доля работников торговли решительно устранить недостатки. Торговые организации района обязаны тщательно изучать и всесторонне учитывать спрос населения на товары. Только на основе этого следует представлять заявки на товары. Нужно строго контролировать поступление товаров в соответствии с заявками. Надо усилить борьбу за выполнение и перевыполнение плана товарооборота.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны наладить повседневный контроль за работой магазинов и столовых, вести решительную борьбу с нарушителями правил советской торговли, своевременно принимать меры к устранению недостатков в работе магазинов и столовых и добиваться улучшения обслуживания населения. Нужно покончить с имеющимся еще пренебрежительным отношением к торговле и торговым работникам, помнить, что советская торговля является одним из важнейших участков социалистической экономики, а работники советской торговли — одним из отрядов тружеников социализма, призванных выполнять почетную задачу повседневного обслуживания народа.

Вечер молодежи

На днях в клубе шахты № 1 состоялся вечер молодежи, посвященный 35-летию Ленинского комсомола. Собравшиеся с большим вниманием прослушали лекцию секретаря Слан-

План октября выполнен досрочно

Коллектив центральной электростанции треста «Ленинградсланец» готовит достойную встречу 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Октябрьский план по выработке электроэнергии выполнен станцией на 5 дней раньше срока. Расход электроэнергии на собственные нужды снижен против плана на 6,6 процента.

С начала года коллектив добился экономии топлива на сумму в 220 тысяч рублей.

В эти дни соревнуются все энергетики. Развернулась борьба за первенство между дежами и сменами. В соревновании по профессиям отличаются старший коцегар В. А. Похомов, слесарь И. И. Зверев, обмуронщик Н. М. Братолов, электрики М. И. Комаров и Б. А. Куканов, разгрузчица М. П. Балагурина, зольщица И. М. Гончарова.

Н. Осадчук,
плановик центральной электростанции.

Соревнование помогло

По-стахановски трудятся в дни предоктябрьской вахты горняки третьего участка шахты № 2. Высоких показателей по выполнению месячного плана добычи сланца достигли навалотбойщики бригады т. Муравьева, систематически выполняющие нормы выработки до 130 процентов в смену.

В прошлом месяце по добыче сланца отставал коллектив первого участка. За последнее время в результате развернувшегося соревнования здесь заметно улучшилась работа. Бригады навалотбойщиков т. Пригуляка и Рыженкова выдали на-гора 500 тонн сверхпланового сланца.

Улучшим качество хлебо-булочных изделий

Коллектив Сланцевского хлебокомбината с огромным воодушевлением встретил постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли». Это постановление обязывает нас, работников пищевой промышленности, резко улучшить свою работу. Считая главнейшей своей обязанностью увеличение ассортимента и улучшение качества выпускаемой продукции, наш коллектив несет стахановскую вахту и борется за бесперебойное снабжение трудящихся хлебо-булочными изделиями. В октябре наш хлебокомбинат даст около 30 тысяч рублей сверхплановых накоплений за счет роста производительности труда и качества изделий.

Впереди соревнующихся идет комсомольско-молодежная бригада мастера т. Анастасенко. Все члены этой бригады систематически выполняют по полторы — две нормы в смену при высоком качестве выпускаемой продукции.

Хороших показателей в своей работе достигла бригада мастера т. Гавриловой, занятая на выпечке штучных хлебо-булочных изделий. Образцы стахановского труда показывают здесь тт. Иванова, Холдова, Елисеева, Савельева, Никитина, Андреева, Яковлева и другие.

Работники хлебокомбината горят единым желанием: бесперебойно снабжать трудящихся хлебо-булочными изделиями в широком ассортименте и высокого качества.

Я. Кулаков,
директор Сланцевского хлебокомбината.

Работаем в счет будущего года

На строительной площадке треста «Ленинградгазстрой» по-стахановски трудятся коллектив участка «Коксохиммонтаж». На днях монтажники досрочно завершили годовую план.

Высокой выработкой достигли лучшие монтажники участка В. Катощин, М. Рагожин, М. Алексеев, М. Зуенко, В. Осин, шамоточки И. Иванов, А. Кубасов и А. Роза. Каждый из них на протяжении всего года выолняет по две нормы и более в смену. Сейчас все бригады участка трудятся в счет 1954 года.

Н. Коляхалов,
председатель комитета цеховой профсоюзной организации участка «Коксохиммонтаж».

Колхозники — празднику

На славу потрудились в этом году колхозники сельхозартели имени Ильича. Собран богатый урожай овощей, картофеля, зерновых. От каждой фуражной коровы получено свыше 2300 литров молока. Общественный скот обеспечен на зиму достаточным количеством грубых и сочных кормов.

Колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам поставок. Общий доход артели от реализации продукции на рынке, а также от продажи государственным организациям в сравнении с прошлым годом увеличился вдвое.

36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники встречают успешным завершением сельскохозяйственного года.

По родной стране

СТРОИТЕЛЬСТВО ПРЕДПРИЯТИЙ ПИЩЕВОЙ И МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ИВАНОВО. В городах и рабочих поселках Ивановской области расширяется сеть предприятий местной и кооперативной промышленности. Фабричный завод построен в поселке Палех. В Иваново начали работать лентокалканная фабрика, мастерские химической чистки, комбинат бытового обслуживания. Ведется строительство еще двенадцати предприятий — мебельной и швейной фабрик, пяти комбинатов бытового обслуживания и других.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ — К ПРАЗДНИКУ

ЛЬВОВ. В дни трудовой вахты в честь всенародного праздника высокие показатели достигнуты на кондитерской фабрике «Большевик». Кондитеры досрочно выполнили план октября. Более двадцати тонн изделий выработано из сбереженного сырья. С начала года фабрика получила около двух миллионов рублей сверхплановых накоплений.



Татарская АССР. В цехе нового механизированного хлебозавода в поселке нефтяников Ак-Буа.

Фото Б. Мясникова.

Пресеклиние ТАСС

НОВЫЕ СЕЛЬСКИЕ МАГАЗИНЫ

ПОЛТАВА. К празднику Великого Октября в селах Полтавской области будет открыто девять универсальных магазинов, восемь чайных, четыре хлебопекарни, несколько хозяйственных, продовольственных и других магазинов.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ТКАНЬ

ТАШКЕНТ. Инициатор предоктябрьского социалистического соревнования трудящихся Узбекистана — коллектив ташкентского текстильного комбината имени Сталина — 25 октября завершил 10-месячный план выпуска валовой продукции. За 25 дней октября текстильщики изготовили сверх плана 140 тысяч метров сырья более 140 тысяч килограммов пряжи, десятки тысяч катушек шток, выпущена первая партия новой ткани.

МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. Предприятия местной промышленности области снабжают сельское хозяйство различными изделиями: льнотрепальными машинами, зерносортировками, кормозапарниками, бочкотарой и другой продукцией. Ленинский райпромкомбинат изготавливает в большом количестве тележки, сани, колеса и другие изделия.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Мой опыт
пропагандистской работы

(ЗАМЕТКИ ПРОПАГАНДИСТА)

Успех занятий в кружке во многом зависит от нас, пропагандистов, от умения передать слушателям материал, увязать вопросы марксистско-ленинской теории с практикой. Пропагандист обязан систематически повышать свой идейно-политический уровень, совершенствовать методическое мастерство. Проводимые семинары и консультации, которые дают нам направление в работе, учет методике, помогают разобраться в сложных вопросах. Но я считаю, что для повышения знаний одним семинарских занятий недостаточно. Поэтому в целях более глубокого изучения марксистско-ленинской теории я решил поступить в вечерний университет марксизма-ленинизма, на заочное отделение. Это значительно поможет мне в пропагандистской работе.

Работаю я пропагандистом четвертый год. Руководю кружком повышенного звена по изучению истории КПСС с привлечением первоисточников. В кружке занимаются 17 слушателей. Это в основном руководящие инженерно-технические работники. Среди них — инженер Е. А. Коренева, начальник участка И. К. Соколов, заместитель начальника ОРСа Л. С. Русаковский, инженер Т. В. Симонова, бухгалтер М. Ф. Ускова, начальник участка М. А. Смирнов и другие. Все они с большой активностью занимаются в кружке, хорошо готовятся к собеседованиям, конспектируют материал.

Некоторые спрашивают, как достигается успех в работе кружка, просят поделиться опытом. Постараюсь ответить кратко на интересующие вопросы.

Всем известно, что высокий идейно-политический уровень занятий в значительной мере зависит от тщательной подготовки пропагандиста к каждой теме. Поэтому подготовку к очередному занятию я начинаю следующим образом.

Прослушав на семинаре методические советы и получив план и тему занятий, я приступаю к изучению рекомендованной литературы. Когда прочитанный материал мною хорошо понят и обдуман, начинаю составлять конспект. Конспектирование провожу кратко, излагая основное содержание темы.

Во время подготовки к занятиям я всегда пользуюсь словарями иностранных слов и философским. Это помогает мне уяснить непонятные термины, расширить кругозор. Большое значение придаю дополнительным материалам. Просматриваю газеты, журналы, подбираю примеры из жизни своего предприятия, района, цифры, диаграммы. Это на занятиях кружка всегда нужно. Кроме того, как правило, готовлю наглядные пособия. К ним я, прежде всего, отношу альбомы по истории КПСС и по истории СССР

и политическую карту мира.

Чтение художественной литературы обогащает знания пропагандиста. Приводимые мною примеры и отрывки из отдельных произведений оживляют занятия в кружке. Например, в прошлом году, проводя занятия на тему: «Образование РСДРП. Появление внутри партии фракций большевиков и меньшевиков», я зачитал некоторые места из книги М. Соколова «Искры», где рассказывается о борьбе твердых искровцев за ленинский план построения партии, о том, как они поднимали и сплачивали рабочий класс на борьбу против царизма. Использование на занятиях художественной литературы, как дополнительного материала, намного повысило активность слушателей во время собеседования, расширило их кругозор.

Только после того, как изучена рекомендованная пропагандисту литература, подобраны наглядные пособия и составлен конспект, я вправе проводить занятия в кружке. Если веду рассказ, то стараюсь делать его доступным. Считаю, что нельзя преподносить слушателям материал заученными книжными фразами. Избегаю также множества цифр, иностранных слов. Ибо все это утомляет слушателей, снижает качество рассказа. В конце рассказа отвечаю на вопросы слушателей.

Но вот начинается собеседование. Известно, что цель его — более глубоко усвоить материал, закрепить его, разобрать неясные вопросы. Конечно, это собеседование одновременно является и проверкой знаний слушателей. Поэтому я всегда добавляю, чтобы присутствующие на занятиях активно выступали. Потом обобщаю материал темы, делаю замечания по отдельным выступлениям, указываю на недостатки.

Как руководитель кружка, большое внимание уделяю конспектам. Хороший конспект свидетельствует о глубоком подходе слушателя к изученной теме. Во время занятий я периодически проверяю конспекты слушателей и показываю им, как лучше составлять.

Хочется еще об одном сказать. Аккуратная посещаемость занятий кружка каждым слушателем — одно из необходимых условий успешного изучения программного материала. Каждый случай пропуска слушателем занятий кружка мы обсуждаем, выясняем причины, оказываем помощь в изучении пропущенной темы.

Нам, пропагандистам, доверена большая и почетная работа. И мы должны сделать все, чтобы оправдать это высокое доверие.

М. Лян,

пропагандист парторганизации треста «Ленинградгазстрой».

ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ РАБОТУ
ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ!Лучше, полнее удовлетворять
запросы потребителя

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о повышении материального благосостояния и культурного уровня народа. Ярким свидетельством этого является постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли». Из года в год увеличивается производство продовольственных и промышленных товаров в нашей стране. Растет сеть торговых предприятий. Население все больше получает самых разнообразных товаров.

За 9 месяцев этого года ОРС треста «Ленинградгазстрой» продал населению товаров на три миллиона рублей больше, чем за весь 1952 год.

В четвертом квартале наш ОРС значительно расширил торговлю. По сравнению с третьим кварталом в магазин завозится на десятки тонн больше мяса, животных жиров, сахара. Магазины получают дополнительно на сотни тысяч шерстяных и шелковых тканей, швейных изделий, кожаной обуви и ряд других товаров.

Торговые работники нашего ОРСа направляют все усилия на улучшение обслуживания покупателей. Так, заведующий отделом готового платья магазина № 1 т. Целищев в соревновании завоевал почетное звание продавца отличного обслуживания. Из месяца в месяц он перевыполняет план товарооборота. Звание продавца отличного обслуживания завоевали также работники этого магазина заведующая отделом га-

лантерей т. Алик и заведующий отделом готового платья т. Смирнов. Многие работники повышают свою деловую квалификацию.

Но несмотря на некоторые успехи, в торговой сети ОРСа имеется еще много недостатков. Отдельные работники магазинов и столовых нарушают правила советской торговли. Продавец мясо-рыбного отдела магазина № 2 т. Кучерова неоднократно опаздывала на работу, на что справедливым указывали покупатели. Заведующий магазином № 11 т. Фатьянов не соблюдает ассортиментный минимум товаров. По его вине в магазине отсутствует ряд товаров, которые имеются на базе. Продавец вино-табачного отдела магазина № 2 т. Мохнатова не выдала на просьбу покупателя жалобной книги, мотивируя тем, что жалобная книга находится на проверке.

Строители и газовщики предъявляют справедливые претензии работникам столовой № 1 (заведующий т. Сомов). Они требуют, чтобы было улучшено качество приготовляемых блюд. В этой столовой потребители теряют много времени при получении обедов. Столовая из месяца в месяц не выполняет план выпуска продукции.

Работники общественного питания должны дорожить временем потребителей и принимать все меры для быстрого и культурного обслуживания.

В удовлетворении растущих потребностей населения большую роль играют предприятия местной промышленности и промысловой кооперации. Надо отметить, что эти орга-

низации очень медленно стараются свою работу. (Цевский райпищекомбинат, директор т. Соловьев) выпускает лимонад, пряники и бар низкого качества.

В артели «Сланцевский белщик» (председатель т. реев) очень беден ассортимент изделий. Здесь выпускается только письменные столы канцелярские шкафы. Продавцы же предъявляют к книжным этажеркам, столикам для приемников, детским столам, стульям и другим. Этим артели надо медленно перестроить с таким расчетом, чтобы могла обеспечить торговую организацию товарами, которые необходимы покупателям.

Многие надо пожелать бокомбинату (директор т. лаков). Это предприятие же выпускает в недостаточном ассортименте хлебобулочные изделия. На это полагают справедливые жалующихся. Не изжиты случаи плохой выпечки хлеба.

Наш покупатель требует, чтобы товар был высокого качества, независимо от того где он изготовлен: на какой фабрике, заводе и артели.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития Советской торговли» во многом определяет работу торговых предприятий. Мы отдаем все силы на выполнение четкой задачи.

А. Михайло

начальник ОРСа треста «Ленинградгазстрой».

ПРОДАВЕЦ АЛЕКСАНДРА БУРОВА

Ранний предвечерний час. Но на центральных улицах города Сланцы давно уже началось движение. Беспшумно скользят по асфальту новые автобусы. Деловые разговоры о предстоящем трудовом дне, о праздничных покупках, о новых кинокартинах можно услышать в эти часы.

В кипучую жизнь советских людей радио принесло из родной и любимой Москвы радостную весть:

— Передаем постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «О мерах дальнейшего развития советской торговли», — читал диктор.

Александра Ивановна Бурова, как и все трудящиеся нашей Советской страны, с большим душевным волнением прислушивалась к каждому слову нового постановления.

...Ровно в 10 часов дня в магазин № 5 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой», где работает продавцом А. И. Бурова, вошли первые покупатели. Молодая женщина, держа за руку трехлет-

него сына, подошла к прилавку:

— Тетенька, а у вас костюмчики бывают? — спросил мальчик Александру Ивановну.

— Бывают, сынок, бывают! — ответила продавцу. — А какой же тебе костюмчик надо?

— Как у дяди Пети, а дядя Петя — моряк.

Улыбаясь и довольная мать, выбрав покупку для своего сына, тепло распрощалась с продавцом.

Но не всегда в этом магазине бывает так. В осеннее время, например, трудящиеся предъявляют большой спрос на зимнюю одежду, а иногда ее в продаже не бывает из-за того, что работники торговли плохо изучают спрос населения. Из-за этого своевременно не завозится на базу тот или иной товар. Тогда продавцу приходится выслушивать справедливые упреки покупателей. Вежливость и честность в работе — вот одни из главных достоинств продавца А. И. Буровой.

Биография Александры Буровой, как и у многих тысяч

советских людей, самая обыкновенная. Родилась и воспитывалась в рабочей семье, окончила семилетнюю школу. Затем поступила на работу сначала учеником продавца, а потом и самостоятельной стала за прилавком. И где ни трудилась Александра Ивановна, всюду проявляет честным и культурным работником. Фамилия ее значится на Доске почета отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой».

— Радостно трудиться, рассказывает Александра Ивановна, — зная о том, что тебе по-отечески заботится родная Коммунистическая партия. Недалеко время, когда наших магазинах будет в избытке всевозможных товаров. Выбери, какой тебе нравится. Я твердо верю в это: сказала наша партия, непременно будет!

Будет избыток товаров обязательно будет! — так уверенно глядит в будущее только рядовой продавец Александра Ивановна Бурова, но весь советский народ.

И. Кононов.

Для родного сельского хозяйства

В эти дни всенародного социалистического соревнования в честь предстоящего праздника — XXXVI-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции вдохновенно и высокопроизводительно работают трудящиеся ленинградской промышленности. Они с честью и достоинством выполняют почетные предктябрьские обязательства.

Особенно огромный трудовой подъем царит в бригадах, на участках и в цехах, где производится выпуск запасных частей для тракторов, сеялок, ремней для молотилок и транспортеров, оборудования для сельских электростанций и других видов изделий. Металлисты, энергетики, химики работают дружно и организованно, досрочно и высококачественно выполняя заказы социалистического сельского хозяйства.

С ленинградских товарных станций ежедневно во многие области и края нашей страны уходят поезда, в состав которых включены вагоны с грузами для сельского хозяйства.

В просторном механическом цехе № 17 Кировского завода шумят станки. Металлисты работают на больших скоростях, выпуская запасные части 12 наименований для тракторов. Они взяли обязательство выполнить октябрьскую производственную программу на 104 процента. Встав на предпринимчивую вахту, образцы высокой производительности труда показывают передовики соревнования токарки Горлищев, Петров, Филиппов, шлифовщица Ларионова, зуборез Сергеев и многие другие.

Вместе с этим кировцы деятельно укрепляют деловые связи с подшефными колхозами и Котельской МТС, Кингисеппского района. Они решились механизировать на скотных дворах колхозов имени Сталина и «Красная заря» кормоподачу, установить автопоилки, значительно расширить парниковое хозяйство, смонтировать электростанцию, электрифицировать две деревни и

провести ремонт металлорежущего оборудования в подшефной МТС.

Вся шефская помощь кировцев направлена на то, чтобы труженики колхозного производства достойно выполнили поставленные перед ними большие и ответственные задачи.

Вместе с машинами для текстильной промышленности из цехов завода «Вулкан» на склад готовой продукции поступают запасные части к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. Коллектив этого предприятия с большим чувством ответственности относится к заказам сельского хозяйства, сдавая их, как правило, в срок и высокого качества.

Выполнив еще в августе годовое задание по запчастям, металлисты завода в ответ на постановление Пленума Центрального Комитета КПСС решили не только производить сверхплановый выпуск, но и освоить производство запчастей для самоходных комбайнов и паровых культиваторов. В четвертом квартале будет дана первая партия нового вида запасных частей.

Выполняя поручения коллектива сталепрокатного и проволочного-канатного завода имени В. М. Молотова, группа работников этого предприятия побывала в подшефном колхозе в Выборгском районе и обстоятельно, всесторонне ознакомилась с нуждами и запросами растущего хозяйства. Претворяя в жизнь постановление сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии, колхозники ведут энергичную борьбу за подъем всех отраслей хозяйства и в первую очередь за увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности и создание прочной кормовой базы.

Трудящиеся завода решили оказать существенную помощь колхозникам в выполнении этих задач. Намечено провести работы по механизации трудоемких процессов на животноводческой ферме, помочь колхозу в расширении тепличного хозяйства, электрифици-

ровать и радиофицировать 40 домов колхозников и производственные помещения.

Практическими делами на решения Коммунистической партии и Советского правительства отвечают труженики Сестрорецкого инструментального завода имени Воскова. Здесь полным ходом идет ремонт нескольких станков для машинно-тракторных станций. С огромным воодушевлением над выполнением этого заказа работают слесари-ремонтники Клячкин и Рязанов. Они выполняют нормы на 240 процентов каждый, увлекая за собой товарищей по труду.

Ряд научных учреждений Ленинграда заметно укрепляет творческое содружество с колхозами, совхозами и МТС.

В агрофизическом институте Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина разработан способ выращивания огурцов и томатов с помощью электрического света. Это новшество ускоряет процесс выращивания ранних овощей на полтора—два месяца.

Научные работники Ленинградского отделения Всесоюзного института удобрений, агрохимии и агропочвоведения в ряде районов нашей области испытывают новые способы обработки почв. Эти работы имеют большое значение для дальнейшего повышения урожайности различных сельскохозяйственных культур.

По зову партии из города на практическую работу в колхозы, машинно-тракторные станции едут специалисты, чтобы отдать свои знания для дальнейшего подъема родного социалистического сельского хозяйства.

Всесторонняя деловая помощь ленинградцев труженикам советской деревни будет способствовать успешному решению задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед колхозниками и работниками сельского хозяйства нашей страны.

(ЛенТАСС)

КОЛХОЗНИКИ ОБМЕНЯЮТСЯ ОПЫТОМ

Как мы достигли высоких урожаев овощей

В нашем колхозе придается большое значение овощеводству. Правда, эта отрасль пока что еще у нас неведущая. Посевные площади овощных культур непомерно малы. Лишь на будущий год, осуществляя мероприятия, намеченные постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, мы планируем увеличить посевы овощей вдвое.

Под овощами в этом году у нас было занято 10 гектаров, в том числе под капустой—5,5 гектара, под огурцами—1 гектар. На остальной площади были посеяны свекла и морковь.

В начале года мы приняли на себя социалистические обязательства: получить по 200 центнеров капусты, 180 центнеров моркови и 190 центнеров свеклы с гектара. Слово свое сдержали. А по капусте, например, значительно перевыполнили обязательство, получив урожай в 300 центнеров с гектара.

Опыт показал, что борьбу за выращивание высоких урожаев овощей надо начинать с осени. Я имею в виду, прежде всего, тщательную подготовку парникового хозяйства. До наступления заморозков мы очистили все парники от старой земли. Заготовили и подвели необходимое количество биотоплива, которое до весны хорошо перепрело. В целях получения ранней рассады набивку парников проводили не в конце марта, как это делали раньше, а во второй половине февраля.

Таким образом, уже в начале апреля мы имели готовую рассаду, которую с наступлением первых теплых дней высадили в открытый грунт. Процесс выращивания рассады весьма сложный и тре-

бует неослабного наблюдения и ухода. Раньше мы не делали подкормку всходов минеральным раствором, а этой весной—провели. Это способствовало быстрому развитию рассады.

Под все овощные культуры на каждый гектар внесли навоза от 40 до 60 тонн.

Особенно много трудов вкладывали по уходу за капустой, свеклой и огурцами. Как только высаженные растения укрепились, провели трехкратное рыхление почвы. Дважды молодые растения подкармливали. Кроме поливов, всходы капусты, в целях предохранения от сельскохозяйственных вредителей, опыливали фексахлораном.

Ныче мы впервые посеяли свеклу квадратно-гнездовым способом. И надо сказать, что от этого много выиграли. Набавка урожая составила 50 центнеров с гектара в сравнении с рядовым семеном. Теперь мы поняли, что допустили серьезную ошибку, пренебрегая этим прогрессивным приемом в отношении других овощных культур. В будущем учтем это.

Мы можем и должны превратить овощеводство в ведущую и в высокодоходную отрасль хозяйства. Увеличив вдвое посевы овощей в будущем году, мы внедрим новые приемы агротехники. В частности, в 1954 году выращивать рассаду капусты, огурцов и помидоров мы будем в торфоперегнойных горшочках. Это агротехническое мероприятие позволит нам вырастить овощи в более ранние сроки и значительно повысить урожайность.

И. Роом,

звеньевой-овощевод сельскохозяйственной «Путь к коммунизму».

У юных мичуринцев

Осень пришла быстро. Кажется, совсем недавно деревья были зелеными, и вдруг листья приняли новую окраску: красную, желтую, бурую. Пройдет еще немного времени, и зима станет полновластной хозяйкой. Она придет без предупреждения.

Юнаты Сланцевской семилетней школы № 5 усиленно готовятся к зиме. Сейчас у садоводов горячие дни. Коней листопада—лучшее время для посадки фруктовых деревьев. Будущий урожай также во многом зависит от осенних работ в саду. Понятно, что одной лишь «Неделею сада» нельзя ограничиваться.

Садоводство требует постоянного внимания к нему. Важно не только заложить сад. Необходимо позаботиться о том, чтобы каждое дерево прижилось. А для этого надо оберегать молодые посадки от многих опасностей, подстерегающих их: от морозов, холодных ветров, грызунов, вредителей-насекомых.

Юные мичуринцы школы № 5 давно позаботились об этом. Их саду уже 5 лет. Юнаты старательно бере-

гают его, ухаживают за ним. Каждое деревцо окопано землей, небольшим бугорком, чтобы теплее было корневой системе. Мусор убран со всего участка. Во время «Недели сада» ребята посадили с северной стороны 26 кустов и 50 деревьев. Они будут служить защитной полосой.

На землянике вырезаны усы и мертвые листья, на малине—сухие побеги. Цветники собраны семена, клубни и луковицы для зимнего хранения. Набиты землей рассадные ящики.

Дружно работают в саду учащиеся 5 «Б» класса Курочкин, Лучин, Погарский, Евдокимов, Поподько, Матвеев и другие.

В эти дни юнаты готовятся к районной сельскохозяйственной выставке. На выставку они отобраны экспонаты, подготовили наглядные пособия по ботанике и зоологии.

Украшая родные места садами, школьники закрепляют в то же время свои знания, приобретают практический опыт, развивают любовь к природе и труду.

А. Буторина.

Новые сельскохозяйственные машины

Широкозахватная косилка

Летом этого года на поле Государственной машиноиспытательной станции в Ростовской области появилась новая машина—полунавесная семябрусная косилка КН-14. Она предназначена для скашивания естественных и сеяных трав в степных районах. Косилка сконструирована лаборатория сеноуборочных машин Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения.

Широкозахватная полунавесная косилка в отличие от всех существующих прицепных косилок навешивается на мощный дизельный трактор ДТ-54. Косилка имеет семь режущих аппаратов с общей шириной захвата 14 метров. Скошенное сено сгребают специальные грабли, которые работают в агрегате с косилкой.

Новую сеноуборочную машину обслуживают тракторист и

двое рабочих. За час она скашивает свыше семи гектаров трав.

Испытания косилки прошли успешно. На основании результатов испытаний конструкция широкозахватной косилки будет доработана и в будущем году поступит в серийное производство.

В лаборатории сконструирована другая сенокосилка—КН-6 к трактору «Беларусь». Она проходит уже испытания. Эта машина будет применяться в лесостепных и лесолужных зонах. Косилка имеет ширину захвата 6 метров. За час работы она скашивает трав на площади 3,2 гектара.

Сейчас сотрудники лаборатории сеноуборочных машин работают над созданием новой конструкции подборщика-стогообразователя для подбора сена из валков и образования

ДОМ ДЛЯ ГАЗОВЩИКОВ

На днях строители второго участка треста «Ленинградгазстрой» завершили строительство нового трехэтажного дома по улице Свердлова в Больших Лучках. В этом доме имеется 26 квартир с парным отоплением, ванной и водопроводом.

В ближайшие дни здесь поселятся семьи рабочих газосланцевого завода.

ШКОЛА ГОТОВА К ЗАНЯТИЯМ

Коллектив школы фабрично-заводского обучения № 37 усиленно готовится к приему учащихся.

Сейчас помещение школы полностью отремонтировано, заканчивается оборудование учебных кабинетов.

В последние дни школа получает много заявлений от молодежи различных областей нашей страны. Дети колхозников, рабочих и служащих сообщают о своем желании учиться в строительной специаль-

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Исполком областного Совета принял решение, направленное на улучшение торговли керосином в городах и сельской местности Ленинградской области.

Несмотря на достаточное количество фондов на керосин, Леноблпотребсоюз допускает перебои в торговле керосином в Выборгском, Мгинском, Сланцевском, Винницком и Вознесенском райпотребсоюзах. Кроме того, отмечено, что развозная торговля керосином не налажена, и сельское население часто вынуждено покупать керосин в пунктах, отдаленных от их места жительства; некоторые керосиновые лавки находятся в непригодных помещениях, не оснащены нужным инвентарем.

Должны быть приняты необходимые меры к улучшению торговли керосином, обеспечена его бесперебойная про-

дажа. Леноблпотребсоюз обязан в IV квартале этого года дополнительно организовать 20 керосиновых развозок.

Рассмотрены также вопросы об использовании сортового картофеля ракоустойчивых и фитотроустойчивых сортов из урожая 1953 года в колхозах и совхозах области для семенных целей, о плане контрактации и заготовок льна-долгунца, о мерах по улучшению сбора металлолома и другие вопросы.

Утверждена сеть автогужевых дорог, подлежащих зимнему содержанию в 1953—1954 гг., рассмотрен вопрос о дополнительной оплате труда колхозников семеноводческих колхозов, работающих на уборке и закладке на хранение семенников овощных и кормовых корнеплодов.

(ЛенТАСС)

Собрать весь урожай картофеля

В нашем районе колхозы имени Калинина, «Шахтер», «Родина», «Броневики» и «Восход» еще не выполнили своих обязательств перед государством по сдаче картофеля. Такое отставание ничем не оправдывается. Да к тому же имеются большие возможности для того, чтобы пополнить запасы картофеля. Правления колхозов имени 17-го Партсъезда и имени Калинина после уборки картофеля организовали боронование и перепашку полей и получили дополнительно с каждого гектара по 1,3 тонны картофеля. Таким образом колхозы района могут собрать сейчас де-

сятки тонн этой продовольственной культуры.

Пока стоит теплая погода, надо немедленно организовать во всех колхозах перепашку участков, где был картофель. В этом колхозах могут оказать помощь коллективы предприятий города. Известно, что ОРСы трестов «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой» не сумели заготовить нужное количество картофеля. Директоров трестов и газосланцевого завода оказать помощь своим ОРСам в заготовке продовольствия.

П. Румянцев,
заведующий отделом заготовок.

Индо-Китай

(СПРАВКА)

Индо-Китаем принято называть три государства, расположенные в Юго-Восточной Азии: Вьетнам, Кхмер и Патет-Лао (западная буржуазная печать неправильно именует два последних государства — Камбоджа и Лаос). До последних лет эти три государства являлись колониями Франции. Население Вьетнама составляет около 22 млн., Кхмера — 3,7 млн., а Патет-Лао — 1,5 млн. человек. Площадь трех государств равна 740 тыс. кв. километров, то есть почти в полтора раза больше площади самой Франции.

Значительную часть территории Индо-Китая занимают горы, покрытые труднопроходимыми тропическими лесами. Наиболее крупные реки: на юге — Меконг, на севере — Красная река и Черная река. Недра Индо-Китая богаты залежами угля, вольфрама, цинка, олова, свинца, железа, золота и драгоценных камней. Основными продовольственными культурами являются рис и кукуруза, техническими — каучук, сахарный тростник, чай, кофе.

История народов Индо-Китая насчитывает много веков. Еще за 200 лет до нашей эры Вьетнам и Патет-Лао, а позднее и Кхмер оказались под властью китайских императоров. Зависимость трех государств от Китая сохранялась до XIX века, что неизбежно привело к распространению сильного влияния китайской культуры.

В конце XVII и начале XVIII

века в Индо-Китай начали проникать первые европейцы — французские и испанские миссионеры. В 1858 году Франция, воспользовавшись убийством нескольких католических миссионеров, начала войну против Вьетнама, захватив город Сайгон и часть районов на юге страны. В 1863 году Франция заставила Кхмер подписать договор о «протекторате», а в 1867 году захватила весь юг Вьетнама. В 1882 году французские войска высадились в северной части Вьетнама, а два года спустя, после захвата столицы Гуа, власть Франции распространилась на весь Вьетнам. Та же участь постигла затем и Патет-Лао.

Борьба народов Индо-Китая против иностранных интервентов не прекращалась с момента высадки на землю Индо-Китая первых французских солдат. Особый размах она приняла после Великой Октябрьской социалистической революции в России.

Вьетнам был искусственно разделен на три провинции: Кохинчину, Аннам и Тонкин, которые вместе с Камбоджей (Кхмером) и Лаосом (Патет-Лао) образовали так называемый «Индокитайский Союз» — колонию Франции.

При поддержке крупных феодалов и предателей из лагеря буржуазии французские колонизаторы беспощадно эксплуатировали население Индо-Китая, грабили его богатства. Лучшие земли были захвачены под плантации кау-

ЗА РУБЕЖОМ

К поездке вице-президента США Никсона в страны Юго-Восточной Азии

ШАНХАЙ. (ТАСС). В настоящее время вице-президент США Никсон совершает поездку по странам Дальнего Востока, Южной и Юго-Восточной Азии. Он уже посетил Австралию, Индонезию и Сингапур. По словам Никсона, цель его поездки заключается в том, чтобы «убедить» страны Востока «выступить заодно с Соединенными Штатами».

Как передает агентство Рейтер, Никсон заявил представителям печати, что США имеют особые интересы в странах Юго-Восточной Азии. В этой связи, как указывают, Никсон особое внимание уделяет планам создания Тихоокеанского блока, главная роль в котором предназначается Японии.

Согласно полученному из Джакарты сообщению корреспондента агентства Ассошиэ-

тед Пресс, передает агентство Синьхуа, вице-президент США Ричард Никсон встретился в Индонезии с такими же трудностями, какие были и в Австралии в деле создания агрессивного Тихоокеанского блока. Говоря о деятельности Никсона в Индонезии, корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс указывает, что всякая ориентировка на создание Тихоокеанского союза и всякая политика, поддерживающая перевооружение Японии, рассматриваются в Индонезии как политические мероприятия, чреватые опасностью взрыва.

Ассоциация бывших военнослужащих Индонезии вручила Никсону заявление, в котором сказано, что индонезийский народ хочет свободы и мира для созидательного труда.

ВОЛНЕНИЯ СРЕДИ НЕГРИТЯНСКОГО НАСЕЛЕНИЯ НЬЯСАЛЕНДА

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Блантайра (Ньясаленда), там 27 октября опубликован доклад комиссара района Чоло о волнениях, происходивших в прошлом месяце в Ньясаленде, во время которых было убито четыре человека и ранено 32.

Как явствует из доклада, эти волнения были вызваны недовольством негров аграрной политикой властей. В Ньясаленде большая часть земли принадлежит европейцам, а негры, лишённые земли, вынуждены арендовать ее за высокую плату.



чука и чай; беспощадная эксплуатация крестьян позволяла дешево производить рис, который французы, отнимая у голодного населения, продавали за границу. Колонизаторы были заинтересованы только в вывозе сырья, и промышленность в Индо-Китае не развивалась. Главным хозяином страны был могущественный французский «Индокитайский банк».

Народы Индо-Китая вели упорную борьбу против колонизаторов. В 1930 году была организована Коммунистическая партия Индо-Китая.

В годы второй мировой войны, после того как Индо-Китай был оккупирован японскими милитаристами, весь народ поднялся на борьбу против оккупантов. По инициативе коммунистической партии была создана лига Вьетнам — единый фронт, в который объединились рабочие, крестьяне, интеллигенция и часть национальной буржуазии для борьбы за независимость родины. К концу 1944 года народные вооруженные силы уже освободили семь провинций Вьетнама. В тесном содружестве с вьетнамским народом вели освободительную борьбу и народы Кхмера и Патет-Лао.

25 августа 1945 года вьетнамский народ в результате победоносного восстания ликвидировал марionетный режим, созданный оккупантами, а 2 сентября в Ханое была провозглашена Демократическая Республика Вьетнам.

В 1946 году Франция формально признала независимость Вьетнама. В конце того же года, в нарушение всех соглашений с Вьетнамом, французские войска открыли военные действия против молодой республики. Война продолжается до сих пор, причем французские колонизаторы получают помощь деньгами и оружием от США. Война вьетнамского народа против интервентов закаляла и укрепила вьетнамскую Народную армию, сумевшую нанести оккупантам ряд крупных поражений. В настоящее время в руках французских властей и созданного ими марionетного правительства имени Бао Дая остаются лишь незначительные районы вдоль морского побережья и такие крупные города, как Ханой, Гуа, Сайгон и другие.

В 1946 году состоялись первые выборы в Национальное собрание республики, которое создало демократическое правительство во

Протесты в США против покушения на жизнь Томпсона

Заявление Национального комитета Коммунистической партии США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Национальный комитет Коммунистической партии США для опубликования в текст послания, направленного президенту Эйзенхауэру протестом против нападения заключенного в тюрьму координатора Компартии Томпсона. В послании говорится, что попытка Томпсона ставит вопрос об опасности всех политических заключенных в США.

Газета «Деилл» опубликовала заявление председателя Национального комитета Компартии США Фос в котором говорится, что падение на Томпсона предвещает собой политический порожденный опасной все фашизма и военной истерии развертывающейся в настоящее время в США. Оно имеет органической частью ступенями организации реакции в США, имеющей целью терроризировать американский народ и втянуть в войну для осуществления планов установления мирового господства Уолл-стрит.

Репрессии против демократических сил в Иране

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Как сообщает газета «Сетаре», иранский трибунал города Исфахан приговорил к смертной казни одного члена Народной партии Ирана, а восемь других нов этой партии приговорил к тюремному заключению на различные сроки от 2 до 10 лет.

главе с президентом, испытывая руководителем вьетнамского народа, коммунистом Хо Ши Мином. В 1951 году была организована Вьетнамская трудовая партия (Лао Донг), которая вела борьбу и мирным трудом вьетнамского народа. Партию возглавил коммунист Труонг Шинь.

Вьетнамский народ с седьмой ведет героическую борьбу против войны против своих поработителей. Одновременно с этим он был достигнут в области экономики и культуры. В густых джунглях выросли новые мысленные предприятия; проводится аграрная реформа; пр ликвидирует феодальную систему в деревне; 14 млн. человек научились читать и писать; ши развернулось патристическое возрождение.

Демократическая Республика Вьетнам установила дипломатические отношения с СССР, КНР и Народной Республикой Корея, странами народной демократии.

Последние месяцы ознаменовались значительным усилением вмешательства США в дела Ирана.

Народы Вьетнама, Кхмера, Патет-Лао полны решимости становиться завоеванную кровью независимость от посягательств французских, так и американских империалистов.

На снимке: в штабе одной из частей Народной армии Кхмер разработкой операции.

Прессекретарь Т.

Редактор И. АШМАН